



扫描二维码
关注“上海社区发布”
官方微信公众号

自 / 家 / 门 / 口 / 这 / 点 / 事



新泾镇党委、政府 联合出版

区委副书记、区长刘平到新泾镇开展调研

近日,区委副书记、区长刘平到新泾镇开展工作调研,区府办陪同,区建管委、区河道所参加点位调研。

刘平一行先后到同Xin共享客厅、周家浜文化滨水公共空间进行现场调研。

在调研座谈会上,镇党委书记卞晓清就今年以来全镇各项工作推进落实情况进行了汇报,镇党委副书记、镇长蒋丽萍就经济工作进行补充汇报。

刘平指出,新泾镇紧紧围绕区委、区政府年度重点目标任务,齐心协力、奋力推进,总体情况良好。下一步要锚定高质量发展主线,以更大力度实现奋力一跳,确保各项工

作任务完成时间过半、任务过半的目标。同时就下一步工作提出要求:一是要牢牢把握经济发展工作。经济工作是各项工作的重中之重和首要基础,要坚持做到营收和税收一起抓、存量和增量一起抓、一次性税源和长期性税源一起抓,不断加大走出去招商力度,充分发挥上海在人才、服务、营商环境、出海平台等方面的优势,加快推动实现经济增长预期目标。二是要统筹推进城市更新工作。持续改善百姓居住条件,不断提升镇域环境品质,在精品小区建设、架空线入地、燃气旧管改造、雨污混接改造等项目实施过程中,要做好属地保障和协调职责,让老百姓真正享成果、得实惠。要积极

发挥新泾的资源优势,进一步展现生态本底特质,不断彰显特色亮点。三是要做好12345市民热线处置工作。要进一步提高各班组成员重视程度,对一些疑难工单亲自协调、抓好督办;要进一步落实事前发现和预警协调机制,切实把热线处置做好做实;要进一步发挥党建引领“多格合一”机制,强化联动联动,深化统筹协调,提升处置效率。四是要协同推动“十五五”规划编制工作。要紧密结合“十五五”规划编制工作,运用东虹片区的区位优势和外环线抬升有利契机,因地制宜地结合发展需求和公共服务布局,明确目标、盘整资源、加强对接、做好规划。



从“住有所居”到“住有善治”

新泾镇这场研讨会解锁人才社区治理“幸福密码”



6月6日,“党建领航·多元共治”长宁区党建引领新型居住社区治理研讨交流会在虹桥人才公寓举行。长宁区委常委、组织部部长徐乃毅,上海市委组织部组织二处副处长欧晓明等领导与基层工作者、专家学者、住户代表齐聚一堂,共话如何以党建为纽带,打造有温度、有活力、善治理的新型人才社区。会上,虹桥人才公寓首届住户委员会正式扬帆起航,为超大社区自治机制建设提供了“长宁方案”。

品牌引领 服务升级 打造“逐梦”新家园

活动现场发布了虹桥人才公寓“逐梦虹桥”年度品牌。该品牌旨在将公寓打造为枢纽党建主阵地和城市功能重塑主战场,通过“初心研习”(强化政治引领)、

“青春筑梦”(激发治理参与)、“青年风尚”(营造活力氛围)、“向上教室”(赋能职业发展)四大子品牌,推动社区治理从“单打独斗”向“协同共治”转变,助力住户“跳”出“两点一线”“破圈”成长。与此同时,《虹桥人才公寓住户手册2.0》同步发布。手册的迭代升级,是新泾镇联动新长宁集团整合党建资源、再造服务场景,构建“情感联结—价值共创”双向通道的成果,旨在以更优质的硬件和更贴心的服务,持续提升住户的幸福感和归属感。

破解新型社区治理难题 让“租客”变“主人”

面对数千名年轻、多元租户构成的超大社区,传统治理模式在虹桥人才公寓面临挑战。“如何让这

些来自五湖四海、充满活力的青年人才真正融入社区、参与治理,不仅是提升居住体验的关键,更是留住人才、凝聚城市温度的核心。”虹桥人才公寓相关负责人在主旨演讲中指出。

虹桥人才公寓成立首届住户委员会,尝试破解新型社区治理难题。据介绍,虹桥人才公寓住户委员会构建了“党支部—运营方/物业方—住户委员会”协同治理架构。“初代”骨干以兴趣和责任为纽带,从活动参与者成长为社区事务组织者,为住户委员会的成立奠定了坚实的群众基础和组织基础。

多维探索 基层治理创新亮点纷呈

虹桥人才公寓党群服务中心负责人以“社区治理路上的‘微光成炬’”为主题,分享了“三全”模式的落地实践。在全网络覆盖方面,公寓划分为5个微网格成立党小组,318名在职党员报到入格,并联动春秋航空、同仁医院等单位党组织开展共建,形成“公寓+单位”双融双促机制。全周期服务则体现从全覆盖的“四百”大走访到个性化的“潮汐式服务”,针对青年住户特点,创新采用“e人面对面+i人线对线”的走访方式,开发出交友联谊会、创业沙龙等50余场特色活动,更推出“逐梦虹桥—送您回家”专线解决通勤难题。在全领域治理中,公寓建立“1+3+X”微网格团队,形成“需求收集—分类办理—效果反馈”全流程闭环,已解

决新增地铁班车、垃圾分类清运等15项民生诉求。

专家建言 共绘社区治理新图景

上海市委党校何海兵教授围绕党建引领超大新型居住社区治理的探索与实践作主旨演讲,认为虹桥人才公寓以系统性思维构建党建引领下的治理共同体,有效破解了新型社区人口结构多元、归属感培育、服务精准化等共性难题,为超大城市探索人才“留得住、住得安、能成业”提供了鲜活样本,并提出了系统化组织体系、专业化服务体系、社会化运作体系、融合化共生体系的展望目标。复旦大学国际关系与公共事务学院教授韩福国围绕党建引领凝聚需求、搭建平台、组织动员等方面作专家点评。上海交通大学中国城市治理研究院院长助理、国际与公共事务学院副研究员熊竞围绕城市发展与基层治理等方面作专家点评。

租下的是房,安下的是心。此次研讨交流会集中展示了长宁区党建引领新型社区治理成果,也标志着基层治理从“管理”向“治理”的理念革新。随着虹桥人才公寓住户委员会的正式成立,长宁区正以“党建红”引领“治理优”,在4000余名新市民的逐梦之路上,描绘出“人人参与、人人负责、人人奉献、人人共享”的社区治理新画卷,为超大城市基层治理现代化提供了可复制、可推广的实践经验。

导读

新泾粽香里的时光对话



>>>P2

生境花园入选生态环境部2025年社区环保公众参与先进典型案例



>>>P3

新泾镇江南丝竹点亮非遗盛宴



>>>P4

新泾镇举办“四全”赋能·2025年新社工启航培训班

>>>P5